

## 一日痛失两位亲人 老夫妻捐献女儿器官挽救他人

本报讯(记者 李严)6月30日下午,在安徽医科大学第二附属医院,我市一对花甲老人在同日失去两位亲人的巨大悲痛中,选择将年仅34岁的女儿王女士一个肝脏、两个肾脏捐献给其他急需救命的患者。

王女士今年34岁,是一名普通工人,一直和父母住在一起,父母十分照顾这个女儿,年迈的姥姥对她也是疼爱有加,王女士2岁的孩子也是被一家人宠爱,全家其乐融融。没想到突如其来的一场横祸改变了一家人安宁幸福的生活。6月23日,王女士在下班途中不幸遭遇车祸,被紧急送往医院抢救,但当晚就陷入深度昏迷无自主呼吸,次日转入安徽医科大学第二附属医院ICU继续抢救。6月29日,王女士病情加重,医院判定为脑死亡已无好转可能。在和医生的谈话中,王女士的父母得知自己的女儿已无救治希望,而捐献器官可以以另一种方式活在世上,还能挽救几位患者的生命,老两口被打动了,表示与家人

商量后决定。

而万万没想到的是,王女士的姥姥得知心爱的外孙女遭遇不幸,忍受不了悲痛,在6月29日突然离世。这个不幸的家庭一下失去两位亲人,特别是王女士的母亲一天之内连续失去了母亲和女儿,顿时被极度的悲伤击倒了。王女士的父亲是一名光荣的退伍老兵,军人的坚强意志令他强忍着悲痛,坚定地地为女儿办理了器官捐献手续。

6月30日下午,在市红十字会器官捐献协调员的全程见证下,王女士的一个肝脏、两个肾脏捐献给亟待救命的其他患者。

“女儿走得太突然,没有留下什么,她还有一个年幼的孩子,我们决定捐献她的器官挽救别人的生命,也给孩子留下一份精神遗产,孩子长大了知道妈妈做的有意义的事情,还‘活’在世上,对他也是很好的教育。”老人泣不成声地说道。

## 相约盛夏 让青春在“三下乡”社会实践中闪耀

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)暑假已经开始,怀揣着实干之心,一批批大学生团队即将出征奔赴基层,运用专业所学,聚焦科技创新、乡村振兴、文化传承,在基层一线大舞台开启实践成长之旅。6月28日,淮南联合大学“星与心源、夏乡之源”暑期“三下乡”实践活动启动仪式在八公山区八公山镇钱淮村举行。

在淮南联大,“三下乡”实践活动是将“思政课堂”搬进“社会大课堂”,推动青年学生了解国情民情、坚定理想信念的重要举措。据悉,为引导和帮助广大青年学生上好与现实相结合的“大思政课”,在社会课堂中“受教育、长才干、作贡献”,通过搭建平台,让更多联大学子了解淮南、认知淮南、回报淮南、建设淮南。今年,淮南联合大学团委、马克思

主义学院整合共青团和思政资源,结合打造了淮南联大品牌工作——“青春兴淮”行动,包括“三下乡”大学生暑期社会实践活动、“返乡乡”社会实践活动、大学生实习“扬帆计划”等,全校已成立了12支队伍,200多名学生参与其中。

当天启动的“星与心源、夏乡之源”暑期“三下乡”实践活动共有20多名联大学子参加,他们将利用暑期时间,在八公山镇钱淮村围绕理论普及宣讲、红色基因传承、乡村振兴促进、民族团结实践、就业创业实践等主题开展社会实践活动,发挥专业技术优势,弘扬艰苦奋斗精神,继续调查研究传统,形成高质量实践报告。

活动期间,淮南联合大学还将组织学生成立志愿服务队,与定点社区(村)结对成为“社区伙伴”,定期前往社区(村)开展志愿服务活动,参与社区治理工作。

A1  
2024年7月2日

责编:刘菊 版式:刘静 校对:桂传宝



## 野泳危险 听劝勿近

“危险区域,请勿靠近。”6月30日,“淮南天目湖”附近,大喇叭不停滚动播放着安全提醒。据悉,为防止发生野泳意外,我市有关部门在一些危险水域、人流量较多水域设置了警示牌、视频监控和音响,通过科技手段对野泳行为进行劝阻。有关部门提醒广大市民,不要独自一人或结伴到不熟悉的水域,如水库、池塘、湖泊等游泳,一旦发生意外,后果不堪设想。

本报记者 苏国义 摄影报道

